

# И ПРАЗДНИКИ, И БУДНИ...

ИНФОРМАЦИОННЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПОРТАЛ «ЖИВЁМ НА СЕВЕРЕ» ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ В ПРИВЫЧНОМ РЕЖИМЕ, А ГАЗЕТА «СЕВЕРНЫЙ КРАЙ» НАПОМИНАЕТ ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА О ТЕКУЩИХ ПРОЕКТАХ, КОТОРЫЕ НУЖДАЮТСЯ В СОУЧАСТИИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ.

Так на платформе «Предлагай!» редакция газеты «Северный край» приглашала сельчан подумать о предстоящем праздновании 75-летия Красноселькупского района и предложить новую рубрику с её содержанием. Пять идей соответствовали требуемым критериям и дошли до этапа голосования: «*Это наша с тобой биография*», где воспоминаниями могут поделиться жители района, «*Через тернии к звёздам*» – официальная хроника о становлении района, его развитии с воспоминаниями старожилов, «*Желаю юбиляру...*» – здесь сельчане могут пожелать добрых перемен земле селькупской и рассказать, каким они видят район в будущем. В предложенной рубрике «*Имя на карте района*» читатели видят серию материалов о



муниципальных образованиях района, организациях, учреждениях, жителях, их роли в развитии экономики района, его социальном и культурном строительстве. А также поступило предложение в преддверии юбилея объявить конкурс стихов собственного сочинения. Работы могут быть посвящены как району, так и поселениям. *До окончания народного голосования осталось 24 дня. Поддержите понравившиеся идеи!*

К предстоящему юбилею готовится и Толька. В сентябре работники культуры изучали предпочтения сельчан, предлагали им поделиться идеями, которые можно включить в праздничную программу. Поступившие предложения стали известны в момент запуска голосования. Итак, в день празднования 90-летия юные толькинцы хотели бы порезвиться в хорошем батутном комплексе, а те, что постарше,



пожелали разнообразить диско-вечер участием профессиональной шоу-группы. Также поступила идея об установке национальных чумов и дегустации блюд коренных малочисленных народов Севера. *Осталось 18 дней для того, чтобы оценить все предложения.*

На платформе «Решай!» представленные темы для обсуждения не относятся к праздникам, но они способны разнообразить будни жителей района. Одна из них – необходимость в магазинах поселений установки уголков здорового питания. Предполагается, что в специально отведённом в торговом зале месте появится стеллаж или полка, на которой будут представлены только натуральные продукты питания, в составе которых отсутствуют консерванты, ароматизаторы и искусственные красители. Да или нет – таков выбор для пользователей портала. По состоянию на 31 октября из 35 опрошенных 23 – за создание таковых. *Голосование завершится 20 ноября.*

Спортивно-массовое направление – одно из востребованных, поэтому жителям района рекомендовано определиться: в каких мероприятиях они бы приняли участие в свободное от работы время. Если выстраивать чётвёрку лидеров на сегодняшний день, то большее число голосов отдано сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), следом идут эстафета «Папа, мама, я – спортивная семья», спортивные соревнования между детскими садами и эстафета для детей с ограниченными возможностями здоровья. *Сделать свой выбор можно до 23 ноября.*

Как и прежде, лучшие идеи, обсуждаемые на двух основных интерактивных блоках, будут реализованы. Также напоминаем, что активные участники онлайн-площадки зарабатывают бонусные баллы, которые в последствии можно обменять на сувениры с логотипом «Живём на Севере».

## ЁЛКА – ПОЩЕРЕНИЕ!

ТРОЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ ТОЛЬКИНСКОЙ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА ПООЩЕРНЫ ПУТЁВКАМИ УЧАСТНИКОВ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ НОВОГОДНЕЙ ЁЛКИ, КОТОРАЯ ПРОЙДЁТ В КОНЦЕ ДЕКАБРЯ В МОСКВЕ В ГОСУДАРСТВЕННОМ КРЕМЛЁВСКОМ ДВОРЦЕ.

Побывать на главном новогоднем детском мероприятии страны мечтает каждый. Ежегодно осуществить эту мечту детям помогает Департамент образования ЯНАО, который выделяет квоты муниципальным образованиям округа для участия в Кремлёвской ёлке. Традиционно муниципальная комиссия при Управлении образования Администрации района, в состав которой входят представители различных учреждений райцентра, определяет делегация какой школы отправится в Москву, а затем отбирает три кандидатуры из числа учащихся и одного сопровождающего. За годы выездов делегаций от Красноселькупского района установлен порядок очерёдности направления организованных групп: Толькинская школа-интернат, Раттовская школа-интернат и два года подряд Красноселькупская школа «Радуга», затем последовательность повторяется. В этом году в Москву едут толькинские школьники.

Определить кандидатуры – задача не из лёгких, так как необходимо было выбрать лучших из лучших в трёх категориях с учётом достижений в учёбе, побед в конкурсах и олимпиадах различных уровней, а также социального положения семьи, группы здоровья и наличия профилактических прививок (требование Роспотребнадзора по ЯНАО). Для рассмотрения кандидатур были представлены протокол педагогического совета школы, характеристики обучающихся, рейтинговая таблица. Члены комиссии тщательно изучили представленные документы, путём голосования провели отбор и утвердили список ребят для включения их в делегацию Ямала, которая поедет на Общероссийскую новогоднюю ёлку. Кроме того, из трёх представленных кандидатов из числа педагогов школы определён тот, кто будет сопровождать детей.

Ежегодно для учащихся школ района поездка в Государственный Кремлёвский дворец – это настоящий подарок, где есть место не только главному событию – участие в главном новогоднем представлении страны, но и экскурсиям. Пусть Новый год для этих ребят станет сказочным!

Страницу подготовила  
Ирина БАТАРЫШКИНА.